

# 汇聚起回故乡建家乡的强大力量

## ——第六届全国宝古佬羽毛球邀请赛侧记

邵阳日报记者 刘小幸 陈贻贵

在湖南业余羽毛球界,有一项被人们津津乐道的业余体育赛事——全国宝古佬羽毛球邀请赛。10月26日至28日,第六届全国宝古佬羽毛球邀请赛荣归故里,在邵阳市体育中心羽毛球馆火热开赛。这项承载着浓浓乡情的赛事回归,正是在外乡的“宝古佬”爱家乡、回家乡、建家乡的真实写照。

自2013年开始举办以来,作为全国唯一以“宝古佬”命名的羽毛球赛事已经走过了六个年头,逐渐成为一张亮丽的名片,从邵阳飞出湖南,飞向全国。赛事规模从第一届的近200人参加,发展到第五届的500多人参加,从只设单项赛发展到同时进行团体赛,在全国老乡和省内外羽毛球界产生了很大影响,对于树立邵阳良好形象起到了积极推动作用。这项比赛首次回师邵阳,分为单项赛和团体赛,共有21个小项,其中单项赛根据两名运动员年龄相加,分为70岁以下组、70岁组、80岁组、90岁组、100岁组、110岁组和120岁组7个年龄段,各年龄段均设男双、女双、混双三个项目。

比赛期间,来自全国20多个省、市、县(区)的750余名运动员,进行团体和单项比赛800多场,赛程紧凑,气氛热烈,精

彩不断。赛场上,选手们个个精神抖擞,信心十足,纷纷亮出自己的看家本领,面对对手沉着冷静,积极进攻、严密防守,努力打好每一个球。不少比赛竞争激烈,决定胜负就是毫厘之间。不仅体现了邵阳作为羽毛球强市的深厚积淀,也充分展现了当代邵阳人积极向上、拼搏向前的风采。最终,湖南湘窖队获得团体冠军,广州宝古佬队获得亚军,武汉宝古佬队和长沙宝古佬队获得季军。此外,7个年龄段的21个小项63个冠亚军也各有其主。

拳拳赤子心,浓浓故乡情。回乡的球友们一致认为,赛事已成为全国宝古佬强身健体的象征,增进友谊的纽带,分享快乐的平台,幸福生活的伙伴。汤跃辉和妻子李红伟是邵阳人,现定居北京。从举办首届全国宝古佬羽毛球邀请赛开始,汤跃辉夫妻二人就一直参加比赛,从未间断。此次,汤跃辉和北京宝古佬队的队友参加单项赛110岁组混双项目和团体赛110岁组男双的角逐。汤跃辉说,他以前血糖很高,但自己又不愿意吃药,于是在8年前开始打羽毛球。打羽毛球后,他的血糖奇迹般地恢复正常了。汤跃辉坦言,打羽毛球让他受益,不仅收获了健康,而且也让他结交了不少新老朋友。

徐石清是武汉钧安制药有限公司董事长,现任武汉邵阳商会会长。徐石清爱好羽毛球,每周与羽毛球爱好者在武汉大学打球。他十分享受这项运动带来的快乐,参加过四届宝古佬羽毛球邀请赛。此次,共有来自武汉的2支球队28名队员参赛。徐石清说,通过比赛,让在外地很久未见的朋友再次聚在一起,相互切磋球技,以球会友分享运动的快乐,畅叙家乡情谊,特别开心。

参赛选手须出生邵阳,或有在邵阳工作、学习和生活的经历,或夫妻双方有一方为邵阳人。负责策划和承办比赛的长沙宝古佬羽毛球协会会长张德强介绍,邵阳历史上曾称为“宝庆”,而素以豪爽、重义著称的邵阳人又被称之为“宝古佬”。赛事组委会将赛事名称定为“宝古佬羽毛球邀请赛”,就是要弘扬宝古佬精气神,打造邵阳人新形象。此次,宝古佬羽毛球邀请赛第一次回到邵阳,他们希望通过赛事激发大家热爱故土的深情,增进友谊,同时让赛事成为资源信息共享的平台,促进招商引资的源泉,为邵阳的经济建设和社会发展贡献力量,为敢为人先、重情重义的“宝古佬”精神作出新的注解。

# 着力改善贫困群众的生产生活条件

## 李志雄到邵阳县进行扶贫工作现场办公

邵阳日报10月29日讯(记者 陈星 通讯员 周光平) 10月29日,市委常委、政法委书记李志雄带领市委政法委、市委防范处理邪教办、市交通局、市水利局、市林业局等单位负责人来到邵阳县长阳铺镇杉木岭村,进行扶贫工作现场办公。李志雄强调,一定要尽心尽力帮助群众解决困难,让贫困户尽快脱贫摘帽,大家一起过上幸福生活。

李志雄一行在实地查看了新村部的建设现场、杉木岭学校、垃圾场、村级公路等基础设施建设之后,召开了扶贫工作现场办公会,听取驻村帮扶工作队及镇村关于扶贫工作情况的汇报,了解杉木岭村在脱贫攻坚中

存在的难题。李志雄指出,脱贫攻坚是当前首要工作,要不折不扣地帮助贫困群众如期脱贫;要进一步增强紧迫感,科学制定切实可行、惠及百姓的长远发展规划,助力贫困群众脱贫致富;要逐步改善村里基础设施,根据实际展开通组公路、安全饮水等项目建设,着力改善贫困群众的生产生活条件。

据了解,杉木岭村年初共有贫困户90户306人。市委政法委今年3月份在杉木岭村开展帮扶工作以来,精心制定了三年帮扶规划,开展结对帮扶,帮助群众解决实际困难。目前,杉木岭村未脱贫贫困户仍有33户94人。

# 第六届全国宝古佬羽毛球邀请赛落幕

邵阳日报10月29日讯(记者 刘小幸) 10月28日,第六届全国宝古佬羽毛球邀请赛在市体育中心羽毛球馆落幕。湖南湘窖队获得团体赛冠军,广州宝古佬队获得团体赛亚军,长沙宝古佬队和武汉宝古佬队获得团体赛季军,单项赛各奖项也各归其主。副市长李华和、市级老领导刘新民、谢爱明为获奖者颁奖。

据了解,2013年以来,全国宝古佬羽毛球邀请赛已经在长沙成功举办了五届。本届比赛是该项赛事首次在邵阳举办,分为单项赛和团体赛,共有21个小项,

其中单项赛根据两名运动员年龄相加,分7个年龄段,各年龄段均设男双、女双、混双三个项目。

本次比赛历时3天,来自北京、广州、长沙、武汉等全国20多个省、市、县(区)的37支代表队750余名运动员,以球会友,叙友情、乡情,共同分享运动的快乐。

“看到自己的家乡有这么好的一个比赛场地,作为一名邵阳人,打心眼里感到高兴。”北京宝古佬队参赛选手李红伟表示,家乡的变化让他们在外乡的邵阳人倍感自豪。

# 洞口有支“田间地头”志愿普法队

邵阳日报10月29日讯(记者 袁光宇 通讯员 唐明花) 10月24日,洞口县司法局“田间地头”志愿普法队进入花古街道泗水村和某私营企业,开展一系列以宪法为主要内容的法制宣传活动。这是该志愿普法队成立以来,第20次赶赴田间地头开展普法。

洞口县是我市农业大县,农村人口众多。由于不少农村群众长年居住在偏僻地带,难以享受到贴心的法律服务。今年初,在局党组的倡议和支持下,洞口县司法系统一批经验丰富而又年富力强的干部联合组成了“田间地头”志愿普法队。

当日,在泗水村,志愿者们为村民重点宣传《宪法》《婚姻法》《人民调解法》《法律援助条例》等与村民生产生活息息相关的法律法规。期间,一名出生当地的司法干警用该村独有的特色讲解,使得村民在开怀大笑中接

受了法律宣传。乡亲们还纷纷就房屋买卖、继承公证、侵权责任、婚前财产界定等法律问题提出咨询,得到志愿者们耐心解答。

离开泗水村,志愿者们又来到位于花古街道梨园社区的某复合材料有限公司。天有小雨,志愿者们撑开一把大型晴雨伞,就在伞下为企业和职工开展服务。志愿者们指导企业建立健全法律顾问制度,帮助企业完善有关规章制度,其中重点向员工宣传《宪法修正案》《劳动合同法》等法律法规,提高劳动维权意识,同时引导企业规范用工、合法用工。

“我们大约每半个月开展一次志愿普法活动,既亲近了自然,放松了身心,又给老百姓提供了服务,非常开心。”一位志愿普法队成员表示。

据悉,自开展志愿普法服务以来,这支“田间地头”志愿普法队共发放宪法读本2000余本,“七五”普法读本1500多本,其它法律宣传资料6000多份,为全县加快发展营造了良好的法治氛围。



10月28日,隆回县司门前镇中心卫生院家庭医生正在丰年村上门为患者胡元英(右一)测量血压。去年以来,该镇与辖区内贫困户、残疾人、低保户和群众16766人签订了家庭医生服务协议,为他们提供免费健康指导与服务。  
邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 贺上升 刘海 摄影报道

## 市委办公室倾情帮扶

# 金木村的日子越来越好

邵阳日报10月29日讯(记者 谢文远) “积极协调相关部门投入资金1000万元,解决通组公路、自来水工程、全村农网改造、山塘整修等基础设施建设。”10月26日上午,市委常务副秘书长何均胜在金木村脱贫攻坚“三述三评三公开”会议上的述职发言赢得了阵阵掌声。

当天上午,40多个村民代表齐聚金木村村委会议室,对市委办驻村帮扶工作队工作情况进行了评议,多名帮扶责任人先后就帮扶工作开展情况、帮扶措施和成效及下步打算一一述职。在听完市纪委驻市委办纪检组长汤建武的述职后,金木村三组贫困户罗周成激动地说:“我们这里历来讲,嫁女莫家金木村,我们村一直很穷,工

作队来了以后,村里发生了翻天覆地的变化,我心里非常感谢你们!”

金木村地处偏僻,特别是江木片地势较高,是新邵县有名的干旱死角,经济落后,贫困程度深。今年3月27日,市委办帮扶工作队驻村后,立即开展调查研究,前后三次对全村开展无死角走访,并制定了《金木村三年工作规划》和《2018年脱贫攻坚工作计划》。市委办103名干部职工与贫困户结成了帮扶对子,为帮扶对象解决生产生活的困难。

发展产业是长效脱贫的重要措施。近年来,市委办积极争取市、县相关单位的支持,先后组建了3个专业合作社,建立健全合作社与贫困户的利益联结机制,吸引贫

困劳动力到合作社务工就业,带动贫困户增收。成立新邵全新种养专业合作社,已流转土地300亩,种植无公害蔬菜100亩,修筑鱼塘100亩。为全新种养合作社兴建大棚40个,加快合作社蔬菜基地建设。

积极加强基础设施建设。全村实施了13.1公里村组道路硬化和1.7公里村主干道加宽项目,同时对金竹至江木公路的3处危险路段进行改造;争取市县水利部门支持,对10口山塘除险加固和1.4千米水渠进行硬化;积极配合水利部门实施安全饮水项目,已有7个组通自来水,年底可以解决14个组700余人的饮水困难;积极与市县电力部门协调,争取对全村实施农网升级改造,使全村实现水通、路畅、灯亮、产业兴旺的发展目标。



(上接1版)

要坚持统筹推进,将组织力传导到“神经末梢”。基层党组织是党执政大厦的地基,地基固则大厦坚,地基松则大厦倾。近年来,市委着力抓基层、强基础,在综合服务平台建设、村干部待遇保障、整顿软弱涣散党组织、抓党建促脱贫等方面下了很大功夫,取得了一定成效。我们要把分类别具体指导、分领域统筹推进这一抓基层党建的好方法坚持下去,既协调推进,又精准发力,持续推动基层党建工作高质量发展。农村党建要重点抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴;选优配强村“两委”班子成员特别是党组织书记;持续整顿软弱涣散基层党组织;深入开展打击“村霸”“蝇贪”、宗族恶势力、基层黑势力等专项斗

争。城市党建要以街道社区党组织为核心,有机联结单位、行业及各领域党组织,健全共建共治共享工作机制,推动基层党建与基层治理、公共服务深度融合。国有企业党建要发挥企业党委(党组)领导作用,把加强党的领导融入企业治理各个环节。机关党建要找准与业务工作的结合点,着力解决“灯下黑”问题。事业单位党建要认真落实党组织领导下的校长、院长负责制。“两新”组织党建要扩大党的组织和工作覆盖,强化政治引领,引导“两新”组织听党话、感党恩、跟党走。

要推动创新发展,进一步激活“神经末梢”。新时代,党建工作也面临着新情况新问题,我们要用新的思路、举措、办法解决新的矛盾和问题。面对城市党建

新要求,要创新组织设置,通过在全类园区、商圈楼宇、物业小区等设立区域性或综合性党组织,着力消除党建“空白点”;在改进党员教育管理上,要运用好“互联网+党建”“智慧党建”等手段,加强在职党员、流动党员、离退休职工党员、城镇和农村老党员、生产工作一线党员教育管理,有效提升党建工作现代化水平。各级党组织要积极探索、勇于实践,打造一批邵阳党建工作品牌。

天下将兴,其积有源;干事兴业,关键在党。全市上下要着眼于建强党的基层组织,织密党的组织体系,全面提升党的建设质量,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,为决胜全面建成小康社会、推进“二中心一枢纽”建设提供坚强保障。

# 爱心之旅情暖空巢老人

邵阳日报10月29日讯(记者 肖燕) 10月26日上午,西湖桥北端桥下广场一片祥和,许多老人相聚于此,参加“爱心之旅走进空巢老人大型公益活动之走进北塔区资园社区”活动。

活动现场,随处可见志愿者忙碌的身影,有的给老人义诊,有的给老人义剪,有的给老人进行康复理疗,有的给老人宣讲法律维权等知识,有的为老人进行亲情连线。一系列活动的开展,在场的老人倍感温暖。期

间,市民政局、市老龄办代表市人民政府为北塔区30名失能、残疾、“空巢”、高龄等困难老人发放了慰问金。

本次活动由市民政局、市老龄办、北塔区民政局等单位主办,旨在丰富敬老月内涵,推动全社会开展敬老爱老活动,推动“创建全国文明城市”“讲文明树新风”“学雷锋志愿服务”等活动开展。

道德礼赞